

20190414\_棕榈主日  
2019年4月14日



我们从持续分享几周的《雅各书》中暂停一下。  
我们五月第一周再回去继续交通。

这是神圣的一周（给新朋友解释一下）  
今天是棕榈主日！

读经 - 《约翰福音》十二章 12-16 节

12 第二天，有许多上来过节的人听见耶稣将到耶路撒冷，

13 就拿着棕树枝出去迎接他，喊着说：和散那！奉主名来的以色列王是应当称颂的！

14 耶稣得了一个驴驹，就骑上，如经上所记的说：

15 锡安的民（原文作女子）哪，不要惧怕！你的王骑着驴驹来了。

16 这些事门徒起先不明白，等到耶稣得了荣耀以后才想起这话是指着他写的，并且众人果然向他这样行了。

祷告

那狮子的力量在于被杀羔羊那舍己的爱

你所选择的武器是什么呢？

卡塔赫纳 – 酷刑室的照片

作为宣教士子女，我和弟弟从小在哥伦比亚长大，一个假期我们参观了西班牙时期的酷刑室。

这是西班牙人如何对待他们的敌人…

电影《战争游戏》 – Matthew Broderick 主演

David Lightman (扮演者 Matthew Broderick)是一个西雅图来的孩子

David 偷偷进入了一个真的能启动俄罗斯攻击北美的核武器的计算机网络。

但是…他却以为他在玩儿游戏！！

他被美国联邦调查局逮捕。

那个电脑被拿走。

电影的结尾 – 他在北美防空司令部…科罗拉多州的地堡里…和这个计算机的发明者 Falken 教授一起工作，试图阻止这个计算机发射核武器。简直疯狂了…

David 试图教给那台计算机，说它不能发射导弹。

但是当然…计算机是被编好了程序来赢这场游戏的。就是这个核战争游戏。

所以有一刻，天才 David 命令计算机自己跟自己玩儿井字棋。当然，如果你和你自己玩过井字棋…你就知道白费功夫。你赢不了。

你最后每次都像掷骰子。

计算机开始学习这个功课 – 学习一种叫做没有赢家的概念。

它遍历了各种俄罗斯和美国之间发射导弹的场景…就像一场更大的井字棋游戏那样。

那台计算机发现了一个叫做“相互保障销毁”的概念。

在一场核战争游戏中可以没有赢家。

所以，它就没有发射导弹，世界逃过了核战争，Matthew Broderick 成了英雄，下面是那台计算机对 Falken 教授谈到战争游戏时所说一段话的截屏…

祝贺你，Falken 教授

喂。一个奇怪的游戏。

唯一能赢得游戏的一步就是不去玩儿。

来下一局友好的象棋怎么样？

你所选择的武器是什么？

或者…你如何试图达到和平？和平是我们所盼望的！

一些可能作为武器的东西有：操纵、闲话、争辩、一意孤行、苦毒、内疚之旅…

这些武器不能带来和平。

你所选择的武器是什么？

Bob Dylan 1984 年在他的专辑《异教徒》中写道

从你的窗户望出去，宝贝，有个场景你想抓住

乐队在演奏“迪克西”，一个人伸出他的手

可能是领袖

可能是本地主教

你知道的，有时候撒旦扮演成和平之子来到我们中间

Dylan 理解撒旦…我们魂的仇敌…答应和平…却带来利剑。  
如果你有最多的、最厉害的核武器…你就有和平。  
今天…我盼望我们看见不同的道路…耶稣的道路。

那狮子的力量在于被杀羔羊那舍己的爱  
让我们回到《约翰福音》十二章 – 耶稣骑着驴子进入耶路撒冷。

今天我盼望我们透过这个故事可以看到三件特别的事：  
三件事 – 逾越节，光明节，和驴子。

第一…看看逾越节

读经 - 《约翰福音》十二章 12 节

12 第二天，有许多上来过节的人听见耶稣将到耶路撒冷，

解释逾越节

逾越节羔羊！

“每年吃这个晚餐，并且纪念我把你们从为奴之家拯救出来，并且你们是靠  
着羔羊的血从死亡之地被拯救回来的。”

所以 – 耶路撒冷的每一个人预备好了要庆祝逾越节。

第二…看看光明节

读经 - 《约翰福音》十二章 13 节

13 就拿着棕树枝出去迎接他，喊着说：和散那！奉主名来的以色列王是应当称  
颂的！

这很奇怪 – 你不要把各种节日搞混了…

圣诞节早晨醒来 – 你的父母会放复活节彩蛋在厨房里吗？

你穿着蝙蝠侠的装扮去要糖，会有人因为你没穿圣帕特里克节的绿色服装而戳你吗？

夏季、烧烤、篝火、唱加拿大国歌…而你太太会手里拿着月季、巧克力走进后院，并送你一把情人节的甜心糖果吗？

这很奇怪 – 你不要把各种节日搞混了…

在每个春天是庆祝逾越节的时候，我们今天的故事就发生在春天…奉献的盛宴（又叫光明节）是在冬天庆祝。

逾越节和光明节不是在同一时间庆祝的。

光明节 – 大约耶稣之前 200 年…

犹太人生活在塞琉古 – 希腊帝国的暴政之下。

Antiochus Epiphanes – 侮辱圣殿中的犹太人。

（在圣殿里杀猪）

这导致犹太人的暴力革命。

光明节是庆祝 – 犹大马加比乌斯和他的勇士们将犹太人从 Antiochus Epiphanes 的暴政下拯救出来。

在洁净圣殿后，再次进到神殿里的时候，发现有光在那里，神从未离开过祂的百姓！亲自保持着灯台的发光！因此叫做光明节。

听听犹太革命者的庆祝时刻…

旁经《马加比二书》十章 1、3、7-8 节

1 在主的带领下，犹大马加比乌斯和他的追随者重新夺回了圣殿和耶路撒冷城。

3 他们洁净了圣殿并建造了一座新的祭坛。

7 但现在，他们带着装饰着常春藤的绿色棕榈树枝条，四处游行，向那些给圣殿带来洁净的人表示感谢与赞美。

8 每个人都认为犹太民族应该每年庆祝这个节日。

在当时的情景下，是不是有了一个新的犹太马加比乌斯出现了？带领百姓从罗马帝国统治下得自由？

民众兴奋。逾越节与光明节就这样同时发生了！

我盼望我们在这个故事里看到的第三件事…耶稣骑驴。

读经 - 《约翰福音》十二章 14-15 节

14 耶稣得了一个驴驹，就骑上，如经上所记的说：

15 锡安的民（原文作女子）哪，不要惧怕！你的王骑着驴驹来了。

为什么？为什么他选择一头驴？

一头“年轻的驴”？就是驴的驹子。

这是引用了旧约圣经《撒迦利亚书》…听听《撒迦利亚书》九章是怎么说的：

读经 - 《撒迦利亚书》九章 9-10 节

9 锡安的民哪，应当大大喜乐；耶路撒冷的民哪，应当欢呼。看哪，你的王来到你这里！他是公义的，并且施行拯救，谦谦和和地骑着驴，就是骑着驴的驹子。

10 我必除灭以法莲的战车和耶路撒冷的战马；争战的弓也必除灭。他必向列国讲和平；他的权柄必从这海管到那海，从大河管到地极。

关于君王的预言…神所赐的王有一天要来！

那个王来的时候会谦谦和和地骑着驴驹子…

当祂来的时候，不再有战车 – 不再有战马 – 不再有争战的弓。

祂要谦谦和和、降卑、骑着驴而来。

带来和平…

不再有战车、战马、或争战的弓…

逾越节、光明节、和一头驴...所有这些放在一起给我们看见了我们王的那幅图画。

我们把这些都放在一起，就看见了耶稣的荣美。

对于逾越节 – 祂是被杀的羔羊，祂的血让我们得自由。

对于光明节 – 祂是革命的君王，祂解放了祂的百姓。

祂骑着驴 – 祂是谦卑的王，将和平带给万邦。

把这一切加起来，你就会得出：

那狮子的力量在于被杀羔羊那舍己的爱

犹大支派的狮子 – 那就是以色列君王的名称。

那狮子的力量在于被杀羔羊那舍己的爱

做耶稣的门徒

Bob Dylan – 撒旦假装成和平之子来到…

祂应许那种通过攻击性、一意孤行、争辩、或操纵来获得的和平。

却不是通过耶稣…

那狮子的力量在于被杀羔羊那舍己的爱

你所选择的武器是什么呢？

或者…你如何达到和平呢？

《撒迦利亚书》九章 10 节

10 我必除灭以法莲的战车和耶路撒冷的战马；争战的弓也必除灭。他必向列国讲和平；他的权柄必从这海管到那海，从大河管到地极。

这很难，也很复杂。

透过耶稣 – 不再有战车 – 不再有战马 – 不再有争战的弓。

这很复杂…我们是一团糟的人…但是我们是否按照祂的道路来寻求和平呢？

例子 – 用该逻辑去为和平而战…我们不断一意孤行…（我不能输掉那个争论 – “让我告诉你我有多正确”！）

例子 – 通过忽视什么人来为和平而战…（完全冷漠 – “那会给他们一个教训！”）

例子 – 通过微妙的指责来为和平而战 – “我爱那个家伙…但是他很差劲…” ，或 “可怜的家伙”（我们感觉有优越感）

例子 – 通过滋养苦毒来为和平而战…（你就是不能放下…这是你复仇的唯一办法 – 即使仅仅是做白日梦。）

例子 – 通过自怜来为和平而战…（这帮助我把各种放纵合理化 – 电视、色情、饮食无节制、逃避主义 – 我们在给自己开药！）

例子 – 通过恨自己来为和平而战…（我恨我的身体，我恨我自己，我恨我现在以及将要成为的样子）

你所选择的武器是什么呢？

我的故事 – 曾经有三天我和我太太 Tanya 争论我是对的。三天…我不断提出我的论点。我不希望她觉得伤心…我想要控制她的情绪。

即使我能逻辑地提出我的论点 – 我还是错的…为什么？因为我没有怜悯心，我没有倾听她的痛苦，我没所有寻求理解。

《以佛所书》五章 – 丈夫要爱你们的妻子，像基督爱教会…并且为她舍命。

马太 – 应该跳下战马 – 在棕桐主日跟随你的王。

你所选择的武器是什么呢？

《路加福音》九章：“火从天上降下”

耶稣要去耶路撒冷 – 面向十字架。

祂打发使者在祂前面进到撒玛利亚人的村庄为祂预备住处。

祂在他们那里不受欢迎。

门徒说 – “主啊，你要我吩咐火从天上降下，烧灭他们吗？”

“耶稣 – 想要我们炸掉这个地方吗？”

耶稣转过身斥责他们。

门徒们还没学会相互保障销毁…耶稣是王…将要为祂的仇敌舍命…而不是轰炸他们。

那狮子的力量在于被杀羔羊那舍己的爱

“生命树” – 莫桑比克内战（大英博物馆 2005）

一百万人被杀害

是 1995 年由莫桑比克基督徒委员会发起的

拔枪解决问题不在流行

这个艺术品是耶稣的跟随者所做 – 指向那一个不再有战车，不再有战马，不再有争战的弓的日子。

今天你需要放下什么武器？

我们的武器是祷告和爱的行动。

力量在于软弱

力量在于认罪

力量在于服侍

力量在于舍己

力量在于道歉 – 那个 “对不起”

仰望十字架，就看到祂的爱倾注在我们身上。

《罗马书》五章 10 节

10 因为我们作仇敌的时候，且藉着神儿子的死，得与神和好；既已和好，就更要因他的生得救了

像耶稣 – 力量在于拿起毛巾给门徒洗脚。

像耶稣 – 力量在于戴着荆棘的冠冕。

像耶稣 – 力量在于穿着浸满血的王袍。

祷告 – 放下我们选择的武器

“父啊，赦免他们，因为他们所做的，他们不知道”

圣灵的充满

那狮子的力量在于被杀羔羊那舍己的爱